

扮花燈、跳加官 收容人「臥虎藏龍」



雲林監獄收容人花不到 1 千元打造繽紛漂亮的猴年樂園，人也扮成人工花燈又跳又演。 記者蔡維斌／攝影

雲林監獄收容人超有創意，花不到 1 千元打造繽紛漂亮的猴年樂園，電動花燈喜氣洋洋，連人都扮成「動感十足」的花燈，演出猴子跳加官、舞龍舞獅栩栩如生，會動的龍頭也是報廢電風扇做成的，所有材料全取用廢紙瓶罐回收物，充滿腦力激盪的新春布置大賽，讓典獄長蕭山城佩服收容人的確臥虎藏龍。

「不花大錢照樣可布置出濃濃年味！」雲林監獄昨天舉辦環境布置比賽，收容人創意十足，儘管 12 個工場，每場只補助 1500 元，但多數沒花完就完成作品。

走廊燈籠高高掛，牆邊角落擺滿琳琅滿目的手工花燈，有卡通猴子，還有龍鳳呈祥，火眼金睛的孫悟空雙眼透紅光，宛如真版老孫現跡，會動的祥龍更令人驚艷，還有打造全歐風的鬱金香園與風車，更有充滿鄉土的台灣古早厝。

還有人巧扮「動感」花燈，站立在布景中，遠看如花燈，但當音樂響起，這群「人工花燈」突然起身舞動迎賓，讓參觀者一陣驚喜。

不論花園走廊或是電動花燈，所有材料全取用花盆、瓦楞紙、還有鍋碗瓢盆全用上，美麗包裝打開後全是廢棄回收物，最引人注目的是會動的龍頭，「動力何來？」很多人不解其中暗藏的玄機。

收容人解謎說，是用報廢的吊扇做成的，顛覆了專家評審的猜測，且不得不佩服收容人的巧思。典獄長蕭山城說，用最少的錢，打造一座充滿年味喜氣的監所，收容人的確是臥虎藏龍。

評審結果前三名依序是 11 工場的鍾旭迎喜奪冠、12 工場水廉洞迎春、6 工場孫悟空與祥龍。